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Δεν εξαιρείται η Εγνατία Οδός από το ηλεκτρονικό
σύστημα διοδίων, υποστηρίζει το υπουργείο
Μεταφορών

2018/05/24 18:59 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Δεν εξαιρείται η Εγνατία Οδός από το ηλεκτρονικό / δορυφορικό σύστημα διοδίων,
υποστηρίζει το υπουργείο Μεταφορών, το οποίο σημειώνει ότι δεν υλοποιήθηκε η νέα,
αρχική απαίτηση του ΤΑΙΠΕΔ που όριζε τη συνολική εξαίρεση της Εγνατίας από το
ηλεκτρονικό αναλογικό σύστημα.

Το υπουργείο υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

-Στη Συμφωνία των κειμένων της 4ης Αξιολόγησης, αναφορικά με την Εγνατία,
προβλέπεται ξεκάθαρα η εγκατάσταση ηλεκτρονικού αναλογικού συστήματος και
συγκεκριμένα δορυφορικό σύστημα (GNSS) και σύστημα οπτικής αναγνώρισης
πινακίδων, όπως ακριβώς προβλέπεται στον διαγωνισμό και τις προδιαγραφές που
έβαλε το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

-Η επιλογή να εγκαταστήσει το υπουργείο το σύστημα ή οι παραχωρησιούχοι, σε
όλους τους αυτοκινητόδρομους, υπάρχει ως κατοχυρωμένο δικαίωμα, έτσι και
αλλιώς. Αποτυπώνεται για την Εγνατία, καθώς η ΚΥΑ 6686/2014 αφορά μόνο τον εν
λόγω αυτοκινητόδρομο.

-Δεν εξαιρείται η Εγνατία Οδός από το ηλεκτρονικό αναλογικό σύστημα που θα έχει
διαλειτουργικότητα και πλήρη τεχνολογική συμβατότητα με τα αντίστοιχα
συστήματα των υπολοίπων παραχωρήσεων και του υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών, όπως και κανένας αυτοκινητόδρομος.

-Η νέα αρχική απαίτηση του ΤΑΙΠΕΔ ήταν η συνολική εξαίρεση από το ηλεκτρονικό
αναλογικό σύστημα διοδίων που δεν υλοποιήθηκε.

-Η υπουργική απόφαση για την εξαίρεση των ΑμεΑ και των ανέργων, θα συνεχίσει να
ισχύει και θα αποτελεί υποχρέωση για τον παραχωρησιούχο.

-Στην έκδοση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης  για την απαλλαγή των μόνιμων
κατοίκων των Περιφερειακών Ενοτήτων Θράκης και Ηπείρου και στα κείμενα της 3ης
Αξιολόγησης υπήρχε καταληκτική ημερομηνία ισχύος, ο Ιούλιος του 2018, όπου κατά
τις τότε εκτιμήσεις, το ΤΑΙΠΕΔ θα είχε ολοκληρώσει τον διαγωνισμό της Εγνατίας



και αποτελεί επιτυχία η παράταση των εξαιρέσεων των μόνιμων κατοίκων μέχρι την 
1/1/2019 και ευθύνη του ΤΑΙΠΕΔ για το αν θα προβλεφθούν στο μοντέλο του
διαγωνισμού, όπως ακριβώς είχε δηλώσει ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών,
όταν υπεγράφη η Υπουργική Απόφαση των απαλλαγών των μόνιμων κατοίκων των
Περιφερειακών Ενοτήτων Θράκης και Ηπείρου, των ΑμεΑ και των Ανέργων τον
περασμένο Δεκέμβρη.


